

迎亲新风尚 绿色环保公交当婚车

这样的迎亲方式正成为石家庄年轻人独特而美好的经历



■一对新人和朋友们在公交婚车前拍照留念。

□文/图 本报记者 南开宇

10月23日,石家庄一对年轻人以新能源电动公交车当婚车吸引了路人的目光。在亲友团的陪伴下,新郎郭先生乘坐这辆“幸福专列”去迎接他的新娘闫女士。从选豪华婚车到用绿色环保公交婚车,这样的迎亲方式正成为许多石家庄年轻人独特而美好的经历,这些年轻人更成为倡导移风易俗、弘扬时代新风的践行者。

公交车做婚车 迎亲新方式获石家庄年轻人中意

10月23日,一辆装饰着鲜花和大红喜字的新能源电动公交车停在石家庄街头,吸引了众多市民的目光。吉时一到,在亲友团的陪伴下,新郎郭先生乘坐这辆“幸福专列”去迎接他的新娘闫女士。

10月23日上午,这辆特殊的婚车从石家庄市新华区出发,前往新娘家接亲。沿途所到之处,市民纷纷投来祝福的目光。婚车车厢内挂满了“百年好合”“白头偕老”等贴纸和双喜字等装饰,营造出喜庆的氛围。婚车缓缓行驶在石家庄街头,不仅传递了新人的幸福与浪漫,也传递了环保理念。

“我俩在网上看到石家庄公交‘宝宝巴士’婚车的新闻,觉得这样的结婚方式不仅形式新奇,而且氛围特别好,亲朋好友能够同时坐在一辆车里,一起分享我们的幸福喜悦,所以就大胆尝试一下。”新郎郭先生笑着说。这对新人的朋友小刘感慨,她已被“种草”(意指他人推荐介绍的某样东西令你非常喜欢),“对比传统豪华迎亲车队,倡导绿色出行的定制公交婚车的设计别出心裁,让迎亲仪式深刻又浪漫。”小刘说。

年轻人成为倡导移风易俗、弘扬时代新风的践行者

近一段时间,一对又一对石家庄年轻人选择在结婚时,摒弃了奢华的外在形式,以公交车作为婚车来迎亲。石家庄年轻人积极主动引领新风尚,成为倡导移风易俗、弘扬时代新风的践行者。“过去结婚,家里提前好多天就得开始张罗,准备婚车车队,安排婚宴,请‘管事的’来帮忙,年轻人结婚曾经成为两个大家庭的大事,都会比着大办特办,好像这样才有面子。其实,这就是一股攀比歪风,更是铺张浪费。”说起早些年的婚嫁情况,石家庄郭先生感慨道。

在今年7月6日,石家庄市泰华街头,一辆喜气十足的公交车成为了众人瞩目的焦点。这是

石家庄一对年轻人用来接亲的公交车,对此,新郎黄润杰和新娘谷岩表示,两人想要一场热闹又特别的婚礼,同时也不想铺张浪费。而公交车经济实惠,绿色环保,简单却不失浪漫,接亲时亲友们坐在一起有说有笑,氛围感十足。市民王女士参加弟弟婚礼,接亲路上,看着这特殊的婚车,她认为以公交车当婚车,这种想法既特别又环保,会推荐给更多好友,传递这种观念。

9月20日,还是在石家庄街头,一辆特殊的婚车引来路人关注。石家庄一对新人选择用公交“铛铛车”做婚车,简单又不失浪漫,引来无数路人祝福。新郎刘先生说:“在开展移风易俗、弘扬时代新风的当下,我们想举办一场节俭适度而又富有纪念意义的婚礼。这辆公交车是我和爱人的专属婚车,我们感觉非常有纪念意义。”

10月20日,又是在石家庄,一对新人刘哲和张雅慧同样选择了用两辆别致的公交“宝宝巴士”作为婚车。这样的接亲方式营造了风清气正、文明节俭的社会风尚,既接地气又有仪式感。新郎刘哲表示,用公交车当婚车是媳妇提出来的,他是“妇唱夫随”。当刘哲和爱人把用公交婚车代替传统车队接亲的想法和家人商量后,更是得到了双方父母的支持,两边的家人都认为,这种方式倡导移风易俗,弘扬文明新风,可谓简约不失热闹,性价比又高又环保。

吉日良辰,婚车启程,车辆行驶在热闹的街头,吸引了众多路人关注的目光。这一刻,迎亲的公交婚车成为了城市中一道浪漫的风景。

如今,越来越多的石家庄年轻人正在接受并选择这样的新方式迎接自己人生的重要时刻。从选豪华婚车到用绿色环保的公交婚车,这样的迎亲方式正成为石家庄年轻人独特而美好的经历。

对比豪车车队 绿色婚车既低碳环保又经济实惠

“公交婚车”不仅浪漫时尚、创意十足,而且低碳环保、经济实惠。记者调查发现,在婚庆服务市场上,以往很多人会选择用跑车或各类豪华车作为婚车。不但如此,还要整出一个车队用来接亲。那些豪车租用半天更是价格不菲。记者向石家庄一婚庆公司咨询获悉,如今选一辆跑车作为婚车,用半天的时间报价达到三四千元。另外像“劳斯莱斯”这样的豪车,租用婚车半天,同样价格也在三千元以上。如果是赶上结婚的大日子,价格可能更贵些。此外,租车公司表示,在租用豪车当婚车时,如发生交通事故,还可能面临更高数额的修车赔偿。

那选用绿色公交作为婚车的成本是多少呢?记者从石家庄公交集团相关工作人员处获悉,租



■温馨浪漫的公交婚车。

用一辆新能源电动公交车,如果在市内30公里的路程,在配备公交司机驾驶的情况下,费用仅需400元,如果距离稍远,这些绿色电动公交车的租用价也不过500元。采访中,记者从新郎郭先生处获悉,他们租用公交婚车后,自己找人对公交车进行了内外装饰,加上车内外复杂的装饰费,整体费用也才在千元左右。对比豪车婚车的价格,这样的绿色婚车可谓既低碳环保又经济实惠。

采访中,公交北部运营分公司相关工作人员表示,“公交婚车”服务是落实“公交+文旅”融合发展的一种全新业务拓展。公司以满足市民个性化、时尚化的出行需求为目的,打造了婚礼主题公交车,将绿色出行以一种受市民欢迎的方式融入日常生活。

石家庄市公交集团一〇八路车队相关负责人称,这种创新的婚车服务不仅为新人留下了难忘的回忆,也为市民乘客展示了公共交通的多样性和绿色出行的环保理念。准新人可以选择公交车、“铛铛车”等多种车型,用低碳、环保、文明定格自己人生最浪漫的瞬间。

记者手记

石家庄年轻人引领婚俗新风尚

曾几何时,豪华婚车车队是婚礼的“标配”,而如今石家庄的年轻人用绿色环保公交婚车开启迎亲之旅,成为移风易俗的践行者,值得点赞。

公交婚车,看似简单,却意义非凡。它摒弃了奢华的外在形式,回归到婚姻的本质——爱与承诺。这一举措不仅减轻了新人及其家庭的经济负担,更传递出一种理性、健康的消费观念。同时,选择公交婚车也是对环保理念的积极响应,为城市的绿色发展贡献了一份力量。

婚事新办、喜事简办,石家庄年轻人以实际行动诠释了新时代的文明风尚。他们的选择为社会树立了榜样,引领更多人反思传统婚俗中的铺张浪费现象,推动婚俗向更加简约、环保、有意义的方向转变。这种积极的变化,不仅让婚礼更具个性和内涵,也让社会风气更加清新。相信在这些年轻人的带动下,会有越来越多的人加入到移风易俗的行列中,共同创造一个文明、和谐、美好的社会环境。让我们为石家庄年轻人的创新与担当喝彩,期待更多这样的新风尚在各地绽放。